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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Está aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado Batista das Cooperativas a secretariar os trabalhos da

Mesa.

Saúdo, de forma especial, os trabalhadores STPA - Sistema de Transporte

Público Alternativo - que se encontram na galeria. Esses trabalhadores vêm a esta

Casa solicitar socorro, em razão da perseguição que estão sofrendo pelo sistema de

transportes. Sejam bem-vindos. Assim que os demais Parlamentares chegarem,

iniciaremos os debates relativos a esta matéria.

Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, antes da leitura do Expediente, cumprimento os valorosos

trabalhadores do STPA. Saúdo a cada um. Digo a todos que esta é uma casa de leis.

A Câmara Legislativa do Distrito Federal pode sim buscar esse socorro, como disse

S.Exa.

Cumprimento o Santana, o Expedito; enfim, a todos. É uma honra recebê-los

aqui.

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - O Expediente lido vai à

publicação,

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 60, de 09/04/2008,

juntamente com a ata sucinta da 13a Sessão Ordinária.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Solicito ao Deputado Batista das

Cooperativas que proceda à chamada nominal dos Deputados para verificação de

quorum.

(Procede-se à verificação de Quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Estão presentes 6 Deputados,

havendo, portanto, quorum regimental.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - O Expediente lido vai à

publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 60, de 09/04/2008,

juntamente com a ata sucinta da 13a Sessão Ordinária.)

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra,

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, na última quarta-feira, a Miss Águas Claras, Ludmilla Costa Bastos,

que muito honrou sua cidade e, logicamente, todo o Distrito Federal, foi consagrada

Miss Distrito Federal. Hoje, apresentei uma moção de louvor à vitória dessa moça,

representante de Águas Claras. Sendo assim, Sr. Presidente, peço a V.Exa. a inclusão

dessa moção na pauta da Ordem do Dia de hoje para que seja apreciada assim que

for possível. Tenho notícias de que a Miss Distrito Federal chegará a esta Casa nos

próximos minutos. Portanto, eu gostaria que a recebêssemos. Logicamente, isso já

foi acordado com a Mesa e com a Presidência.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Deputado Batista das

Cooperativas, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. e inclui a moção a que

V.Exa. se referiu como item extrapauta da Ordem do Dia de hoje.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, como Vice-Presidente da Casa e Presidente desta sessão, solicito a ajuda

de V.Exa. no encaminhamento do funcionamento da Comissão Especial que analisa

projetos de alteração da Lei Orgânica que tramitam nesta Casa. Há projetos já

aprovados em algumas comissões, faltando-lhes apenas a finalização do Plenário,

mas eles não podem vir a plenário porque não foram apreciados por essa Comissão

Especial.

Eu gostaria que esse assunto fosse considerado pela Mesa de uma forma

muito especial. Ficará praticamente impossível a alteração de qualquer artigo ou de

qualquer ponto da Lei Orgânica se não houver a presteza de um calendário de

reuniões permanentes nessa Comissão Especial, que sempre terá trabalho a

desempenhar em torno desse tema.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Deputada Eurides Brito, a

solicitação de V.Exa. é pertinente. Esta Presidência foi comunicada pela Assessoria

da Mesa de que há um comunicado do Presidente desta Casa esclarecendo que, em

virtude da atual composição partidária, a Comissão Especial para análise das

propostas de emenda à Lei Orgânica será composta observando-se as seguintes

proporcionalídades, obedecido, na sobra de lugares, o previsto no art. 60 do

Regimento Interno: o Bloco Parlamentar Independente tem direito a um nome; o

Bloco Democratas-Progressistas tem direito a um nome; o PSDB tem direito a um

nome; o PT tem direito a um nome; o Bloco Social Trabalhista tem direito a um

nome e o PDT não tem direito a compor essa Comissão. Com as sobras já
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estabelecidas, tanto o Bloco Democratas-Progressistas quanto o Bloco Democrático

Social Brasileiro teriam direito a mais uma vaga.

Amanhã publicaremos o ato dessa composição. Então, solicito aos Líderes

que comuniquem oficialmente os membros dessa Comissão Especial e que ela inicie

imediatamente os trabalhos sobre as matérias que estão pendentes.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, é interessante que os

candidatos a ocuparem a vaga por seus partidos saibam que essa não é uma

comissão honorífica e, sim, uma comissão que terá trabalho. Então, deve se

candidatar a vaga nessa Comissão somente quem realmente estiver disposto a

comparecer e a trabalhar. Essa comissão não é honorífica, é uma comissão de

trabalho que faz a triagem, dando respaldo àquilo que pode vir a plenário no que diz

respeito à alteração da Lei Orgânica.

Sr. Presidente, agradeço por confirmar que amanhã a composição será

publicada no Diário da Câmara.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Dá-se início ao

PEQUENO EXPEDIENTE.

Passa-se aos

Comunicados de Líderes.

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito, que falará em nome do Líder

do Bloco Democrático Social Brasileiro, Deputado Benício Tavares.
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DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Como Líder. Sem revisão da oradora.)

- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, prezados membros da comunidade que nos

prestigiam com sua presença nesta tarde, senhores assessores, amigos da imprensa,

neste horário reservado à Liderança do partido, eu gostaria de abordar a questão da

análise das inconstitucionalidades de leis, um tema que está sendo discutido nesta

Casa desde o final do ano passado, após um trabalho realizado na Comissão de

Constituição e Justiça, à época muito bem encaminhado pelo Deputado Chico Leite.

Os estudos que foram feitos naquela Comissão de Constituição e Justiça e,

posteriormente, ampliados pelo Deputado Chico Leite e por sua equipe, levaram um

consenso à Comissão de Constituição e Justiça de que deveríamos pleitear, junto à

Mesa, a criação de uma comissão que tratasse da questão da vinculação de leis,

Deputada Luzia de Paula.

Esta Casa tem sido muito criticada com relação à inconstitucionalidade de

leis. É um assunto polêmico, é um assunto que, para quem quer explorá-lo de uma

forma demagógica, realmente é muito fácil, mas, na verdade, o problema existe e

não pode ser descartado. A Comissão de Constituição e Justiça considerou que se

nós aplicássemos, se nós pudéssemos encampar aqui nesta Casa a questão da

vinculação das decisões, evitaríamos, e muito, a inconstitucionalidade de leis. O

quadro que se apresenta, neste momento, é a vinculação de votos. Deputado Chico

Leite, é importante que V.Exa. esteja aqui neste momento, porque estou falando

sobre um assunto que iniciou à época em que V.Exa. estava na Presidência da

Comissão de Constituição e Justiça, e que demos continuidade quando assumimos a
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Presidência da Comissão no mês de agosto. Então, estamos querendo um consenso

na nossa Comissão - e já tratamos disso várias vezes - sobre a necessidade de se

criar nesta Casa uma comissão articulada com a Mesa, designada pela Mesa, para

ver se nossa proposta tem ou não razão de ser, e se tem razão de ser o que fazer

para implementá-la.

É interessante dizer que a Comissão de Constituição e Justiça, em nenhum

momento, arvorou-se em tomar conta do voto vinculante! A comissão entende que

deve ser um trabalho que poderá ser feito com a Procuradoria da Casa ou com um

grupo de servidores, com formação jurídica, que possam, sob determinados

parâmetros estabelecidos pela Comissão de Constituição e Justiça, exercerem esse

trabalho. O objetivo maior é evitar essa repetição contínua e essa estatística que tem

feito com que alguns debochem desta Casa - e essa é a expressão - por causa das

leis inconstitucionais.

Estamos vendo agora, Deputada Luzia de Paula, Deputado Rogério Ulysses,

que o projeto é declarado inadmissível na Comissão de Constituição e Justiça. E tem

aumentado a inadmissibilidade de projetos, o que mostra que tem havido um rigor

maior na análise da constitucionalidade das leis. Mas, em contrapartida, tem

aumentado, em plenário, o número de recursos! Se já tivéssemos a comissão que

tratasse do voto vinculante, da decisão da matéria vinculante, estaríamos com esse

problema dirimido, porque não ficaria uma briga entre uma comissão que declara a

inadmissibilidade e o plenário que, muitas vezes, sem contar com todos aqueles

elementos, pode, gradativamente, derrubar as decisões daquela comissão, Não



Â
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA MOT A C T A OT IIí"1 P 1 17TP A C
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 1H-J1 /M 1 /^V/U HjrJV/VT 1 /̂\S
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

11 03 |2008

Horário Início

15h05

Sessão/Reunião

13a Sessão Ordinária

Página

9

queremos nos arvorar e, aliás, repudiamos essa história de "comissão mais

importante da Casa", porque, para nós, todas as comissões são igualmente

importantes, cada uma na sua função, mas cabe à nossa comissão esta função de

dizer se são ou não constitucionais determinadas matérias,

DEPUTADO CHICO LEITE - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADA EURIDES BRITO - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Deputada Eurides

Brito, eu me atrasei porque estou, desde ontem, em visita aos órgãos, sejam

normativos ou perceptórios, de defesa do consumidor, para que, com a incumbência

que a Casa Legislativa me deu, possamos formar o Fórum de Defesa do Consumidor

no Distrito Federal. Disse-me o Diretor Nacional do Departamento de Proteção e

Defesa do Consumidor que será o primeiro fórum do Brasil.

A propósito, eu queria, até como homenagem à direção que V.Exa. tem dado

à Comissão de Constituição e Justiça, dizer que chegou a hora de esta Casa tomar

uma providência definitiva contra a indústria da inconstitucionalidade, que, no fundo,

é a indústria da falsa expectativa, da ilusão, do instrumento eleitoreiro, enfim, uma

indústria ruim para a Casa e para a população do Distrito Federal, e ruim porque

pagamos por ela todos nós Parlamentares.

Quando propusemos a tese do enunciado, cuja autoria foi acolhida

imediatamente por todos os colegas da Comissão de Constituição e Justiça, não

apenas por nós, o que queríamos dizer não era que um conjunto de iluminados tinha

uma resposta para as indagações que todos os Parlamentares faziam. Não era isso. É
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que não podemos perder tempo e credibilidade ou estimular a desobediência civil e o

descrédito no Parlamento por leis ou projetos que absolutamente não se ajustem ao

ofício de legislar das Casas Legislativas.

Nesse mesmo passo, eu queria dizer a V.Exas. - o Deputado Paulo Tadeu

sabe que a UNALE - União Nacional dos Legislativos Estaduais tem levantado isso há

alguns anos, e V.Exa. participou de alguns debates - que teremos moral e

legitimidade para também reclamar com o Poder Executivo e com a União Federal a

dimensão, o volume de atribuição que eles nos subtraíram, deixando esta Casa

apenas com a missão fiscalizatória - digo apenas porque é uma delas, embora seja

muito importante -, quando tínhamos de legislar, efetivamente, sobre o muito que a

sociedade nos pede, mas não temos a iniciativa, temos de ser criativos.

Então, em nossa avaliação, o que a Comissão de Constituição e Justiça faz,

sob a direção de V.Exa. e com a consonância de todos os companheiros e

companheiras que lá estão, suprapartidariamente, é adquirir legitimidade suficiente

para fazer um segundo debate, o da finalidade dos Parlamentos estaduais e distrital

e o aumento da sua dimensão de iniciativa, legislação e proposição.

Era Isso que eu tinha a dizer.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Agradeço o aparte do Deputado Chico Leite.

Sr. Presidente, em dezembro do ano passado, apresentamos à Mesa um

requerimento pedindo que fosse analisada a viabilidade de se instalar uma comissão

para estudar a questão do voto vinculante. Então, eu gostaria que V.Exa. registrasse

essa situação que precisa ser verificada. Se necessário, poderemos repetir esse
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mesmo expediente à Mesa, para termos uma decisão - favorável ou desfavorável -,

a fim de vermos que rumo tomaremos a respeito do assunto.

Muito obrigada, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Deputada Eurides Brito, seria

importante que V.Exa. oficializasse esse pedido à Mesa, Peço à Assessoria que

resgate esse requerimento com relação ao chamado voto vinculante, para que

possamos dar continuidade à discussão.

Registro a presença do Deputado Leonardo Prudente, Líder do Governo, e a
í

do Deputado Milton Barbosa.

Concedo a palavra ao Deputado Rogério Ulysses.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Como Líder. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, muito obrigado pela oportunidade. Boa-tarde

a todos os Parlamentares aqui presentes. Quero saudar as pessoas que

acompanham a sessão de hoje pela galeria, sejam muito bem-vindos à Câmara

Legislativa.

Acredito que sejam os companheiros do transporte alternativo, que dão aqui

mais um exemplo de que permanecem na luta, apesar das grandes mudanças que

ocorreram desde o início deste Governo. É interessante ver a categoria reunida,

fortalecida na busca de condições para um melhor desempenho do trabalho. Sejam

muito bem-vindos e contem conosco nessas lutas! Lembrem-se do jargão sempre

utilizado pelo Presidente Lula: "a luta continua, companheiros"; e não pode parar

jamais.
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Sr. Presidente, o que me traz à tribuna é um tema que toma conta dos

debates da Câmara Legislativa desde o ano passado e resultou na constituição da

Comissão Parlamentar de Inquérito dos Cemitérios, ou CPI dos Ossos, como

queiram.

Quis abordar esse tema por vir acompanhando pela imprensa a definição dos

nomes para os cargos de Presidente e de Relator, cargos estes que estabelecem a

dinâmica da condução dos trabalhos. Uma Comissão Parlamentar de Inquérito é

fruto do empenho de todos os Parlamentares que dela fazem parte. Porém,

percebemos um interesse por parte dos membros desta Comissão na disputa dos

cargos de Presidente e Relator. Na minha avaliação, isso demonstra que os membros

da CPI estão empenhados em fazer um trabalho sério na investigação dessa questão

de extrema relevância para o Distrito Federal. Acredito que hoje, contando com o

bom-senso dos cinco Parlamentares que compõem a comissão, tenhamos condição

de eleger o Presidente. Ainda indico o meu nome como alternativa para os cargos de

Presidente ou Relator da CPI. Quero reafirmar que é um tema que venho abordando

desde o início desta legislatura.

Também há a questão da OAB, que ficou certo tempo adormecida, mas está

estampada nos jornais. Disseram que essa matéria não era da competência da

Câmara Legislativa e que, por meio da Procuradoria, fariam um estudo para saber se

cabia a esta Casa investigar o assunto. A Polícia Civil do Distrito Federal já realiza

ações em relação ao problema da OAB. Esse problema está acontecendo no Distrito

Federal.
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Sou Parlamentar de primeira legislatura. Este é o meu segundo ano de

atividade legislativa e tento desempenhar um bom trabalho nesta Casa. Vários meios

de comunicação tentaram, muitas vezes, desacreditar o trabalho da CPI da Gautama.

Disseram que era uma CPI que não daria em nada, mas ela vem desempenhando

um bom trabalho. Já participei de algumas reuniões e percebemos que os

Parlamentares que a compõem têm feito de tudo para dar um encaminhamento ao

caso da Gautama.

Deputado Reguffe, V.Exa. vem construindo uma séria articulação - legítima,

pois foi V.Exa. quem apresentou o requerimento de instalação da comissão - para

exercer a Presidência da CPI dos Cemitérios. Mas, solicito ao Deputado Leonardo

Prudente, como Líder do Governo, que nos oriente e ajude a definir o Presidente e o

Relator desta CPI, seja quem for, para podermos fazer um bom trabalho. Não

podemos fazer de conta que nada está acontecendo.

No meu entender, a CPI dos Cemitérios deve adotar dois caminhos - o

primeiro refere-se à linha de investigação, pois é necessário uma averiguação séria

sobre o contexto em que foi arquitetada a licitação que terceirizou esses serviços. Foi

nesse momento que houve o pulo, o aumento dos valores cobrados para

sepultamento. A CPI precisa ter tanto um caráter investigativo, quanto um caráter

prepositivo, ou seja, o Estado reassumir como política de ação social a questão do

sepultamento no Distrito Federal.

A Deputada Luzia de Paula sabe que, em Ceilândia, precisa haver um

cemitério público; em São Sebastião, precisa haver um cemitério público. Como
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Brasília crescerá demais nos próximos anos, se dentro do Plano Diretor de

Ordenamento Territorial não houver uma política pública de expansão dos

cemitérios, em pouco tempo teremos um caos, um verdadeiro apagão nos cemitérios

do Distrito Federal.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSL. Sem revisão da oradora.) - Sr. Deputado,

quando V.Exa. fala de Ceilândia - e com muita propriedade -, sinto uma tremenda

tristeza.

Essa cidade, a mais populosa do Distrito Federal, enfrenta um problema

muito sério; lá não existe cemitério. V.Exa. sabia que um dos "produtos" que mais

exportamos é defunto. Por quê? Porque a maioria daquela população é muito

carente e, na maioria das vezes, não tem condição de enterrar os seus entes

queridos, sepultados fora do Distrito Federal. É um grande descaso. Nem os nossos

mortos podem permanecer na sua terra.

Muito obrigada.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES - Agradeço o aparte de V.Exa.

Sr. Presidente, peço, mais uma vez, que hoje definamos os cargos de

presidente e relator. Coloco-me à disposição dos Parlamentares para concorrer a

ambos os cargos. O que quero é, ainda que como membro, desempenhar um bom

trabalho na comissão que abordará a questão dos cemitérios no Distrito Federal.

Muito obrigado.
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Sobre a mesa, Expediente que

será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - O Expediente lido vai à

publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 60, de 09/04/2008,

juntamente com a ata sucinta da 13a Sessão Ordinária.)

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

peço a V.Exa. que inclua na Ordem do Dia as três moções de minha autoria. Haverá

um evento no Riacho Fundo, no próximo dia 13, e preciso levar à comunidade

informações sobre essas moções.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Acato a questão de ordem de

V.Exa. Esses itens serão incluídos extrapauta, juntamente com o do Deputado Batista

das Cooperativas.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado

Paulo Tadeu.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero, em nome da bancada do Partido dos

Trabalhadores - Deputado Chico Leite, Deputada Erika Kokay e nosso Líder Deputado

Cabo Patrício -, mais uma vez saudar esses trabalhadores do transporte alternativo

que se encontram nas galerias.
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Assim como os demais Parlamentares, estou sendo procurado por essa

categoria para que possamos democratizar o debate sobre o transporte público de

Brasília. A idéia é garantir que esta Casa seja, de fato, a Casa do povo. Precisamos

ouvir as diversas opiniões relacionadas a tema tão importante.

Esta Casa aprovou, há alguns meses, uma lei que garantiu ao Distrito

Federal, entre outras coisas, a possibilidade de obter recursos internacionais para o

Brasília Integrada. Dentro desse projeto - importante para reorganizarmos o

transporte em Brasília - havia a necessidade de substituição das vans pelos

microônibus, com a qual todos concordam, trabalhadores, Câmara Legislativa do

Distrito Federal. Para surpresa de todos nós, o edital lançado pela Secretaria de

Transporte feriu a lei aprovada por esta Casa. O que esses trabalhadores estão

pedindo, Deputado Leonardo Prudente? Que esta Casa se posicione favoravelmente

à lei que ela aprovou e o Governador sancionou. Não é possível que esta Casa, que

tanto espera ser respeitada pela população, Deputado Rogério Ulysses, aprove uma

lei, sancionada pelo Governador, que seja desrespeitada por uma secretaria.

Desrespeitada em todos os sentidos, Deputado Chico Leite, porque o

Tribunal de Contas do Distrito Federal disse que o edital de licitação feria a lei que

aprovamos! E, para surpresa de todos, a Secretaria, que respeita as ponderações do

Tribunal de Contas quando se trata dos empresários de ônibus, não respeita as

ponderações e decisões do Tribunal de Contas quando se trata dos trabalhadores do

transporte alternativo.
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E mais, Deputado Chico Leite. Há, claramente, uma perseguição, Deputada

Jaqueline Roriz, a esses trabalhadores. Caberia, inclusive, à Comissão de Defesa dos

Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar, presidida pela

companheira Deputada Erika Kokay, agir frente à perseguição que está havendo, de

todos os tipos. Por exemplo, o Major Charles, da corporação da Polícia Militar do

Distrito Federal, que tem um projeto que propõe câmeras dentro dos ônibus, está

sendo perseguido porque faz não só a defesa desse projeto, mas dos trabalhadores,

Como ele, outras pessoas estão sendo perseguidas.

Então, qual é a proposta desses trabalhadores que estão aqui hoje, que eu

já assinei, assim como vários Parlamentares, Deputado Reguffe? É a realização de

uma audiência pública convidando a Secretaria de Transportes, os trabalhadores e o

Tribunal de Contas do Distrito Federal para que, juntos, encontrem o equilíbrio

necessário ao respeito à lei que esta Casa aprovou a esses trabalhadores.

DEPUTADO CHICO LEITE - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO PAULO TADEU - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Deputado Paulo

Tadeu, venho a este microfone, com a anuência de V.Exa,, para dirimir uma dúvida

que fica à cabeça dos brasilienses. Todas as vezes em que reclamamos que, para

regulamentar e regularizar o transporte no Distrito Federal - princípio que todos nós,

do PT, sempre defendemos -, não seria preciso deixar o trabalhador e a trabalhadora

na fome, sem o prato na mesa, sem o veículo para trabalhar, muita gente dizia que

queríamos a desregulamentação. Esse Governo pensa que é proprietário da verdade
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e, nos gabinetes, Deputado Paulo Tadeu, o Tribunal de Contas já demonstrou o que

é feito. Sabe-se lá quai é o interesse efetivamente patrocinado.

Então, Deputado Paulo Tadeu, se não há temor a que se faça o debate em

que o trabalhador e a trabalhadora - que, aliás, receberam uma promessa do

Governador, que, como em muitos casos, prometeu e não cumpriu - tenham

oportunidade de entrar no mercado, aí, sim, nós fazemos um debate de buscar

recursos internacionais, o debate da regulamentação e regularização. Só não

aceitamos a eterna prioridade dada aos empresários do setor. A esses, nós não

admitimos.

Muito obrigado.

DEPUTADO PAULO TADEU - Agradeço ao Deputado Chico Leite o aparte e

incorporo a sua intervenção ao meu discurso.

DEPUTADO REGUFFE - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO PAULO TADEU - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Deputado Paulo

Tadeu, apenas registro a minha posição no que condiz à perseguição. Esta Casa não

pode concordar com qualquer tipo de perseguição política. Acho que perseguição

política é algo que não coaduna com este novo século em que vivemos, uma coisa

que já deveria ter sido enterrada dentro de qualquer pessoa que quer viver dentro

de um Estado Democrático de direito, É essa a minha posição.

DEPUTADO PAULO TADEU - Agradeço ao Deputado Reguffe o aparte.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Permite-me V.Exa. um aparte?



Data

11

CÂM^
3nSEC

k DIVIS'
~%^

03 2008

^RA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
RETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA VOT A Q T A OT TTP* P Á PTP A Ç
ÍO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO mV^A-tt-O J. /*.V£UJ.VjM\/VI. 1^/ikS
l PE TAQUIGRAFIA

Horário Início

15h05

Sessão/Reunião

13a Sessão Ordinária

Página

20

DEPUTADO PAULO TADEU - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Deputado Paulo

Tadeu, é com imenso prazer que vejo V.Exa. fazer uso da palavra e tocar nesse

assunto. Até porque, incansavelmente, nós o debatemos aqui, no ano passado. Não

só a galeria estava lotada com esses profissionais da área de Transporte, mas muitas

vezes em assembléia, lá fora. E a bancada do Partido dos Trabalhadores, o tempo

todo, prestou apoio e solidariedade a esses trabalhadores.

Esta Casa se enquadrou na Lei de Responsabilidade Fiscal a fim de que o

empréstimo internacional fosse aprovado junto ao BID, para a implementação do

Brasília Integrada. Foi um compromisso do Governador Arruda, assim como outras

promessas em campanha. E, como disse o Deputado Chico Leite, nenhuma delas foi

cumprida, para que esses trabalhadores fossem respeitados na licitação. Agora, mais

uma vez, os direitos desses trabalhadores são usurpados!

Portanto, Sr. Presidente, é importante que haja essa audiência pública para

debatermos esse assunto juntamente com o Secretário de Transportes Alberto Fraga,

no intuito de defendermos esses trabalhadores e não os empresários que hoje

lucram no GDF. Os ônibus andam superlotados e enguiçam em vários locais.

Apresentei um projeto determinando a substituição dos ônibus enguiçados em, no

máximo, quinze minutos, pois é importante que o transporte de Brasília melhore,

mas não com o sacrifício de pessoas humildes e trabalhadoras, que foram muito

mais respeitadas no Governo do PT e no Governo Roriz.
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DEPUTADA JAQUELINE RORIZ - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO PAULO TADEU - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PSDB. Sem revisão da oradora,) - Deputado

Paulo Tadeu, obrigada por esse aparte.

Solidarizo-me com o Partido dos Trabalhadores neste momento, A

importância desses trabalhadores na vida da nossa cidade não tem preço. Uma

audiência pública é muito pouco e deve ser realizada tendo como objetivo a revisão

do Programa Brasília Integrada e a conseqüente retirada das vans.

DEPUTADO PAULO TADEU - Agradeço a V.Exa. a intervenção, Deputada

Jaqueline Roriz.

DEPUTADO BRUNELLI - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO PAULO TADEU - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão da oradora,) - Deputado Paulo

Tadeu, fui abordado pelo meu companheiro e ex-Deputado Distrital Expedito

Bandeira - voz altiva. Estava relembrando ao ex-Deputado Expedito Bandeira que

sou fiel aos compromissos de campanha. O PFL, que, naquela época, não era DEM,

teve um compromisso de campanha. VI uma fita na qual o Deputado Benício Tavares

e o Deputado Izalci Lucas faziam uma composição. De acordo com meus princípios

de coerência com a campanha política, estarei sempre com a categoria das pessoas,

porque o jogo não pode ser mudado, o jogo combinado tem que ser jogado!

DEPUTADO PAULO TADEU - Muito obrigado, Deputado Brunelli.
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Sr. Presidente, quero fazer uma saudação às lideranças do movimento: Sr.

Expedito Bandeira, ex-Deputado desta Casa, que honrou essa categoria com seu

mandato; Sr. Santana; Sr. Robério: Sr. Natanael e Sr. Raul Canal, advogado dessa

categoria, que vem fazendo toda essa movimentação no sentido de proteger o

legítimo direito desses trabalhadores.

Apenas para se ter uma idéia, Deputado Wilson Lima, esta Casa aprovou

uma lei - sancionada pelo Sr. Governador - que garante a figura do autônomo no

Sistema de Transporte Público de Brasília, mas o edital que a Secretaria de

Transportes publicou proíbe o autônomo, o que fere a lei que aprovamos nesta Casa,

Por esse motivo e por outros, o Tribunal de Contas do Distrito Federal considerou

ilegal a licitação da troca das vans pelos microônibus. Esses trabalhadores

concordam com a medida, mas querem uma licitação transparente, honesta, e não

uma licitação dirigida aos tubarões do Distrito Federal, que controlam o transporte há

muitos anos.

DEPUTADO WILSON LIMA - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO PAULO TADEU - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão da oradora.) - Deputado Paulo

Tadeu, representantes dessa categoria estiveram aqui na terça-feira passada e

remarcaram a vinda para quarta-feira desta semana. Eu sugeri que não viessem na

quarta, pois, em virtude do lançamento da obra da nova sede da Câmara Legislativa,

não haveria Deputado na Casa.
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DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, aproveito para concluir minha

intervenção dizendo o seguinte: estamos, hoje - eu, V.Exa. e todos os Parlamentares

presentes -, assinando um requerimento para incluir, juntamente com os demais

requerimentos, a realização democrática dessa audiência pública, pois ela será a

etapa inicial de reflexão sobre o que está acontecendo no Transporte e de soluções.

Solicito a V.Exa. que inclua nesses requerimentos a realização da audiência

pública, porque foi isso que esses trabalhadores vieram pedir na tarde de hoje.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Acato a solicitação de V.Exa.,

Deputado Paulo Tadeu.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito que seja colocado como item extrapauta o requerimento, assinado por vários

Parlamentares, de realização da audiência pública referente à questão do transporte

público no Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Acato a questão de ordem de

V.Exa. e coloco em discussão, no momento exato, o requerimento a que V.Exa. fez

menção aqui, Deputado Cabo Patrício. Está acatada a solicitação de V.Exa.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, neste momento, eu quero me solidarizar com os trabalhadores do

STPA e dizer-lhes que assinei esse requerimento para a realização de audiência

pública sobre esse assunto.

Acho que nós temos de abrir esse debate nesta Casa, Deputado Paulo

Tadeu. Eu penso que nós devemos isso a esses trabalhadores.

Em tempo, Sr. Presidente, Deputado Wilson Lima, eu quero solicitar a V.Exa.

que possamos fazer, neste momento, uma inversão de pauta para que possamos

apreciar imediatamente moção de louvor à Miss Distrito Federal, Ludmilla Costa

Bastos. Esta Câmara a receberá neste momento, logicamente, se aprovarmos essa

moção. Havia um acordo com a Mesa e a Presidência, e eu quero pedir a V.Exa., Sr.

Presidente, que possamos apreciar essa moção. E, votando-o, suspender os

trabalhos por cinco minutos para receber tanto a Miss Distrito Federal e Miss Águas

Claras, bem como toda a sua equipe.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência acatou

solicitação similar do Deputado Cabo Patrício, mas não havia sido lido o Expediente.

Então, tão logo seja lido o Expediente, acataremos a questão de ordem de V.Exa.,

Deputado Batista das Cooperativas.

(Assume a Presidência o Deputado Paulo Tadeu.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Convido o Deputado Wilson

Lima a secretariar os trabalhos da Mesa.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.
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(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - O Expediente lido vai à

publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 60, de 09/04/2008,

juntamente com a ata sucinta da 13a Sessão Ordinária.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Deputado Batista das

Cooperativas, foi acatada a solicitação de V.Exa,

Assim, logo após a intervenção dos Líderes, realizaremos inversão de pauta e

colocaremos em apreciação tanto a moção solicitada por V.Exa., bem como as que o

Deputado Wilson Lima solicitou sejam apreciadas, relacionadas ao Riacho Fundo L E

mais: apreciaremos o requerimento de realização de audiência pública para debater

o funcionamento do Sistema de Transporte Público Coletivo do DF, pois os

trabalhadores do transporte alternativo estão aguardando essa aprovação.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Perfeitamente, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Srs. Deputados, a Presidência,

na forma do art. 201, § 2°, do Regimento Interno, comunica ao Plenário que,

durante a elaboração da redação final do Projeto de Lei n° 735, de 2008, a CEOF

detectou uma incoerência de ordem técnica, evidente na Emenda n° 6, ao projeto,

de autoria dos Deputados Erika Kokay, Cabo Patrício e Chico Leite, corrigida no

texto. A incoerência ocorreu no programa de trabalho, quando houve o

preenchimento incorreto do código da esfera, colocando-se "Esfera 01 - Fiscal",

quando o correto seria "Esfera 02 - Seguridade Social". Portanto, submeto a

correção ao Plenário. (Pausa.)
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Feito o registro e não havendo manifestação em contrário, considero

retificada a referida redação final.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

quando o Deputado Cabo Patrício fez solicitação de inversão de pauta, não havia

sido lido o Requerimento n° 833, de 2008, sem numeração. Agora que já foi feita

sua leitura, esse requerimento recebeu uma numeração. Assim, peço a V.Exa. que

inclua a proposição na Ordem do Dia, atendendo pedido do Deputado Cabo Patrício.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Esta Presidência acata a

solicitação de V.Exa., Deputado Wilson Lima. Colocaremos esse requerimento e essas

moções em apreciação no momento devido.

Damos continuidade aos Comunicados de Líderes.

Há mais algum Líder que queira fazer uso da palavra? (Pausa.)

Não havendo mais quem queira fazer uso da palavra, encerro os

Comunicados de Líderes.

Dá-se início à

ORDEM DO DIA.

Procederemos à inversão de pauta e colocaremos em apreciação o

requerimento e as moções solicitados pelos Srs. Deputados. (Pausa.)
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Conforme acordado pelos Líderes, passaremos ao primeiro item a ser

apreciado.

Itemextrapauta:

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 833, de 2008, de

autoria de vários Deputados que "requer a realização de audiência pública para

debater o funcionamento do Sistema de Transporte Público Coletivo do Distrito

Federal na categoria microônibus, em substituição ao Sistema de Transporte Público

Alternativo".

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solícito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT, Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, o

voto aberto foi uma grande vitória desta Casa. Portanto, solicito a V.Exa. que seja

determinado procedimento de votação nominal para essa matéria! (Pausa.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Esta Presidência acata o pedido

do Deputado Chico Leite.

Em discussão o requerimento. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o requerimento; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.
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(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - A Presidência vai anunciar o

resultado da votação: 14 votos favoráveis. Houve 10 ausências.

Está aprovado.

Parabéns aos trabalhadores do Transporte Público e a esta Casa, que foi

sensível à reivindicação desses trabalhadores! Agora, precisamos nos preparar para

essa audiência pública.

Conforme estabelecido em acordo de Líderes, procederemos à apreciação,

em bloco, das Moções n°s 137,138,139 e 140, todas de 2008.

Item extrapauta:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 137 de 2008, de autoria

do Deputado Batista das Cooperativas, que "manifesta votos de louvor a Ludmilla

Costa Bastos".

Item extrapauta:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 138 de 2008, de autoria

do Deputado Wilson Lima, que "manifesta votos de louvor e parabeniza, pelos

relevantes serviços prestados à comunidade do Riacho Fundo I, as pessoas que

menciona".

Item extrapauta:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 139 de 2008, de autoria

do Deputado Wilson Uma, que "manifesta votos de louvor e parabeniza, pelos

relevantes serviços prestados à comunidade do Riacho Fundo I, a pessoa que

menciona".
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Item extrapauta:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 140, de 2008 de autoria

do Deputado Wilson Lima, que "manifesta voto de louvor e parabeniza, pelos

relevantes serviços prestados à comunidade, a pessoa que menciona".

Em discussão, em bloco, as moções. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam as moções permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Estão aprovadas com a presença de 14 Parlamentares.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) -

Sr, Presidente, solicito que a sessão seja suspensa por cinco minutos para

recebermos a Miss Distrito Federal, Ludmilla Costa Bastos.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Acatando a solicitação do

Deputado Batista das Cooperativas, a sessão será suspensa por cinco minutos.

(Suspensa às 15h, a sessão é reaberta às 16h07min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Está reaberta a sessão.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.
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(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à

publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 60, de 09/04/2008,

juntamente com a ata sucinta da 13a Sessão Ordinária.)

Esta Presidência vai suspender os trabalhos e convida todos os Deputados

para uma reunião no cafezinho para discutirmos sobre a pauta e a composição dos

cargos na Comissão Parlamentar de Inquérito dos Ossos. Portanto, todos estão

convidados para a reunião que se realizará no cafezinho.

Está suspensa a sessão.

(Suspensa às 16h09min, a sessão é reaberta às 16h20min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Está reaberta a sessão.

Não houve acordo entre os Líderes, entre os Parlamentares, quanto à pauta

de votação, bem como para a composição da CPI dos Ossos.

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, entra

semana, sai semana, e nada se define - é uma confusão. Apelo para que se instale,

hoje, a Comissão Parlamentar de Inquérito dos Cemitérios. E que hoje, também,

escolhamos o Presidente e o Relator para esta CPI. Disputarei a presidência, mas

acatarei o resultado da eleição. O que eu gostaria é que fosse instalada essa CPI
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hoje, porque a população está esperando que esta Casa assim proceda desde o início

de novembro do ano passado. Assim, faço esse apelo a V.Exa.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Reguffe, tentamos

chegar a um acordo, mas os Líderes não chegaram a nenhuma conclusão. Há,

inclusive, Deputados que continuam dialogando a fim de chegar a esse acordo final.

Assim, não é possível atendermos, hoje, a solicitação de V.Exa.

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, eu solicito o compromisso de que se

instale essa CPI, definitivamente, no dia de amanhã.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Acato a solicitação de V.Exa.

Transmitirei ao Deputado que presidirá a sessão de amanhã - acredito que seja o

Deputado Alírio Neto, Presidente desta Casa - o pedido de V.Exa. para que se instale

a CPI dos Ossos.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 16h22min.)


